

# 抗战胜利78周年：南京吹响胜利号角筑牢历史记忆

中新社南京9月3日电 9月3日上午，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行主题活动纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年。

纪念馆的胜利广场，气氛庄严肃穆。各界人士齐聚在铁红色的胜利之墙前。9时30分，小号手迈着稳健的脚步来到胜利之墙正前方，迎着太阳昂首吹响胜利号角，嘹亮的号角划破长空。

广场四周的黑色花岗岩上，镌刻着著名抗日英烈和英雄群体名录，铿锵有力的乐声盘旋回响。南京大屠杀幸存者后代、中国人民解放军官兵、青少年、紫金草志愿者、纪念馆馆员等各界代表齐聚于此，纪念抗战英烈，缅怀遇难同胞。

9时35分，在凝重深沉的《献花曲》中，纪念馆代表向南京大屠杀死难者、为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄、同中国人

民携手抗击日本侵略者的国际友人敬献花篮，各界代表依次上前献花表达哀思。

南京大屠杀幸存者常志强、龚德年的后代参加了活动。南京大屠杀幸存者是历史的见证人，在维护史实、教育后人方面发挥了重要作用。如今，幸存者年事已高，他们的后代接过传承历史记忆的接力棒。

常志强的女儿常小梅说：“在今天这个特殊的日子

里，我深切地感受到和平来之不易。我们要牢记历史，我作为南京大屠杀幸存者后代，让更多的人去了解这段历史。”

当天，来自孟加拉国、爱尔兰、菲律宾等国家的6名国际志愿者代表参加纪念活动。来自孟加拉国的那夫告诉中新社记者，“来南京求学三年间，我深入了解了南京大屠杀的残酷。我认为，全世界的年轻人都应牢记这段历史。”



侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行抗战胜利78周年主题活动

9月3日，各界代表在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念活动中敬献鲜花。

当日，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念活动。南京大屠杀幸存者后代代表、中国人民解放军官兵代表、青少年代表、紫金草志愿者代表和纪念馆馆员代表等通过敬献鲜花、诗歌朗诵、合唱等形式，铭记历史，缅怀先烈。

新华社记者 李博 摄

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年座谈会在京举行

新华社北京9月3日电 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年座谈会3日在北京举行，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席。

中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民

族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利，宣告了世界反法西斯战争的完全胜利，重新确立了中国在世界上的大国地位，使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。

座谈会上，中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部负责同志和抗战老战士、青年学生代表先后发言，回顾了中国人民抗日

战争的峥嵘岁月，阐述了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的伟大意义，充分表达了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心信心和坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

座谈会由中央宣传部、中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部联合举办。在京参加过抗日战

争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表，中央党政军群有关部门和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表，首都各界群众代表等约200人参加座谈会。

## 澳大利亚下周将派遣代表团前往北京 与中国同行进行对话

据法新社等外媒9月2日报道，澳大利亚外交部当天表示，澳方将于下周派遣一个由工业、政府、学术、媒体和艺术代表组成的代表团前往北京，与中国同行进行对话，以稳定与中国的关系。

澳大利亚外长黄英贤的办公室表示，贸易、投资、人文联系以及地区和国际安全将是下周会谈的讨论议题。

报道称，中澳高级别对话从2014年开始每年举行一次，直到2020年中断。黄英贤说：“这是自2020年初以来，首次举行此项对话。它代表着朝加强双边接触以及稳定我们与中国的关系又迈出一步。”

该代表团将由澳大利亚联邦前贸易部长克雷格·埃默森带队，其中还包括澳大

利亚前外交部长毕晓普，以显示澳大两党的“政治支持”。

埃默森在一份声明中说：“自开始以来，对话一直是加深与中方参与者相互理解和找到共同点的机会。”

法新社称，对话的恢复是北京和堪培拉在多年紧张局势后关系解冻的最新例子。自去年大选后，堪培拉的中左翼政府对中国采取了较少对抗的态度，两国关系似乎有所升温。

对于中澳关系，中国外交部发言人汪文斌此前表示，中澳同为亚太地区的重要国家，两国经济结构高度互补，双边经贸合作互利共赢，改善维护发展好中澳关系，符合两国和两国人民的根本利益。

## 香港特区政府举行抗日战争胜利纪念仪式 李家超及多名官员出席

【环球网报道】据香港星岛网报道，9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日，香港特区政府早上在香港中环大会堂纪念花园举行官方纪念仪式，行政长官李家超及多名特区政府官员出席。

报道称，仪式在早上7时多举行，行政长官李家超、全国政协副主席梁振英、前行政长官林郑月娥、曾荫权，政务司司长陈国基，及财政司司长陈茂波等特区政府官员都有出席。

仪式包括奏唱国歌、升旗、警察步枪仪仗队鸣枪致



仪式3日早上在香港中环大会堂纪念花园举行。图自李家超脸书

敬，其后全体出席者默哀两分钟追思烈士。

李家超在社交平台发文表示，今天是中国人民抗日战争胜利纪念日，我出席特区政府在香港大会堂纪念花园举行的官方仪式，纪念中国人民抗日战争胜利。当年今天，中国人民在抗日战争取得伟大胜利，我向所有参与过抗日战争的战士将领和人民致敬，深切哀悼在战争中壮烈牺牲的英灵和被侵略者杀戮的遇难者。我们永远铭记中国人民抵抗日本侵略，缅怀先烈和死难同胞。

## 中国海军“和平方舟”号医院船再访东帝汶

中新社帝力9月3日电 9月3日上午，执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船经过连续8天的航行，抵达本次任务的最后一站——东帝汶帝力港，开启对东帝汶为期7天的访问及人道主义医疗服务。这是“和平方舟”号医院船第二次访问东帝汶，也是中国海军舰船第四次访问这个国家。

上午10时许，东帝汶政府在码头举行了隆重的欢迎仪式，总统若泽·拉莫斯·奥尔塔亲临仪式现场并发表致

辞。当地民众向中方指挥员献上泰丝围巾，身着民族特色服饰的东帝汶舞蹈队员载歌载舞，华侨华人进行了舞龙舞狮表演，热情欢迎“和平方舟”号医院船的再次访问。

东帝汶军司令法鲁尔·莱特·拉埃克中将，中国驻东帝汶大使馆临时代办徐丹阳、武官苗海军及使馆工作人员、中资机构、华侨华人、中国援东医疗队等300余人在码头迎接。

欢迎仪式结束后，医院船随即展开诊疗服务，为首批登船患者进行诊疗。同

时，多支医疗分队前出勘察医疗服务点，赴东国立医院筛查手术患者，为后续精准高效开展服务做好充分准备。

访问期间，任务指挥员将拜会东国防部长、国防军司令、外交部长等军政高层。东总统、总理等政要将分批登船参观或体检诊疗。“和平方舟”号医院船在利用主平台对患者进行诊疗的同时，将派出多支专家诊疗分队赴东国防部、国民警察总部、海军司令部、国立医院、利奎萨村开展医疗巡诊或联

合坐诊、组织ACLS培训，一支医疗小分队将搭乘直升机前出阿陶罗岛提供医疗服务。

健康服务与文化联谊分队将赴商学院、帝力大学开展健康宣教并表演富有中国特色的文艺节目。

东帝汶民主共和国成立于2002年5月20日，首都为帝力。中方积极支持东帝汶医疗卫生事业发展，自2004年以来，连续派遣了9批次111名医疗卫生专家，免费提供30余万人次的优质医疗服务。

## 双台风接踵来袭“海葵”逼近中国东南沿海

中新社北京9月3日电 台风“苏拉”在中国广东沿海登陆后带来的风浪影响还未消失，今年第11号台风“海葵”又向中国沿海一路奔袭，目前强台风“海葵”已逼近台湾岛，东海南部到南海东北部将有风浪到巨浪，福建沿海将有风浪增水过程，中国国家海洋预报台3日将海浪预警级别升级为橙色，并发布风暴潮黄色警报。

今年第11号台风“海葵”9月2日夜由台风级加强为强台风级。中央气象台预计，“海葵”将以每小时15公里至20公里的速度向偏西方向移动，强度还将有所增强，并将于3日傍晚前后在台湾岛东南部沿海登陆，之后穿过台湾岛，4日凌晨移入台湾海峡，然后向福建南部到广东东部一带沿海靠近。

海浪方面，受台风“海葵”的影响，预计3日中午至4日中午，台湾以东洋面将出现6米到9米的狂浪到狂涛区，东海南部、钓鱼岛附近海域、台湾海峡、南海东北部将

出现3米到5.5米的大浪到巨浪区，福建近岸海域将出现3米到4.4米的大浪到巨浪，浙江南部近岸海域将出现2米到3米的中浪到大浪。

风暴潮方面，受台风“海葵”的影响，预计3日上午至4日上午，福建沿海将出现50厘米到100厘米的风暴增水。福建省福州市、莆田市、泉州市、厦门市和漳州市的风暴潮预警级别为黄色，福建省宁德市的风暴潮预警级别为蓝色。

受今年第9号台风“苏拉”的影响，预计3日中午至4日中午，北部湾将出现2米到3.5米的中浪到大浪；海南北部近岸海域将出现1.5米到2.5米的中浪到大浪。受其影响，预计3日白天至夜间，雷州半岛东岸和海南西北部沿海将出现20厘米到50厘米的风暴增水。

国家海洋预报台提醒在上述海域作业的船只注意安全，沿海相关部门按照职责做好防御风暴潮的应急准备工作，做好养殖水产设施和养殖渔排的维护、加固等防御措施。



徐巧芯 资料图 图自台湾中时新闻网

【环球网报道】据台湾中时新闻网3日报道，台湾进口蛋贸易商“超思”近日被爆料是资本额仅50万元(新台币，下同)的一人公司，却能在台“农委会(现‘农业部’)”启动的专案进口鸡蛋措施中，进口8814万颗蛋，获补贴1.75亿

## 台北市议员曝岛内蛋商进口蛋可能致癌：民进党当局谋财又害命

元。国民党籍台北市议员徐巧芯进一步发现，台湾“食药署”今年8月曾查获“超思”从巴西进口的一批鸡蛋违规，内含浓度高时可能会导致血癌的物质，“简直又是一次‘政府’‘谋财又害命’的恶质作为！”

报道称，徐巧芯今日(3日)凌晨在脸书贴出“食药署”8月的一份报告，显示“超思”从巴西进口的鸡蛋中，有近8.4万公斤被抽检出氟甲磺氯霉素0.021ppm、氟甲磺氯霉素

0.008ppm，不符合“动物用药残留标准”规定。徐巧芯称，氯霉素因具骨髓毒性，浓度高时恐引发再生性不良贫血和致血癌的疑虑。

“这简直又是一次‘政府’‘谋财又害命’的恶质作为！”徐巧芯说，让一家奇奇怪怪的公司进口不合食品安全的蛋到台湾，“农业部”还要让国库亏损变相补贴，民进党当局到底做何居心？她还提到，令人忧心的是，药品残留只有这一批吗？“超思”进口了8000多

万颗鸡蛋，会不会有(鸡蛋)没有抽验到但是有残留的？如果流入市面，“农业部”要负责吗？

徐巧芯还表示，这已经不只是贪财疑虑，而是食品安全问题，台湾的蛋不够，采购又贵又会致癌的蛋，民进党当局到底有多无能？“请‘农业部’慎重回应！”

据台湾TVBS新闻网报道，台“农业部”前身“农委会”在今年初，为解“蛋荒”砸下5.7亿元新台币补贴进口蛋，

其中高雄冈山一家资本额仅50万元的一人公司“超思”，却能大量自巴西专案进口鸡蛋，占总进口量超过六成，拿上亿元的补助，被质疑到底是绿营哪位有力人士的人头公司？

台“农业部”2日宣称，“超思”非一人公司，其家族长期与日本合作，资金调度实力坚强，与长期做鸡蛋进口的吴记蛋品有亲属关系脉络，且有巴西的资源，今年3月台湾缺蛋严重时，“超思”巴西进口鸡蛋报价相对其他厂商便宜，因此

最后选择与“超思”合作。

对于台“农业部”的这番说辞，有岛内网民批评称，“越描越黑，胡说八道，认为台湾人是白痴吗？”

有网民称，“疫苗、鸡蛋、太阳能、风电、5倍券、3倍券……通通是黑箱利益输送。”

还有网民表示，蔡当局草率的作为是愈描愈黑！人民的纳税钱当妥善处理……“农委会”至今的所有作为相信经不起查证！寄望于明年换人换党做可以好好的检验一番！